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Egységes fronton 
veszi fel a harcot Debrecen me gyű 
polgársága fs munkássága a varos 
becsületéért, fejlődéséért, jövendő­
jéért. A megegyezést, amely as 
egyesült pártok listáját létrehozta, 
a magyar öntudat keserű fellángo­
lása teremtette meg, amely nem 
hajlandó tűrni némán, hogy a nem­
re» érzésére büszke civitást továbbra 
is a forradalmi szélsőség három 
exponense képviselje azországnakhá- 
zaban. Megelégeltük a restelkedést, 
elég volt a közbeszólásokból, parla­
menti botrányokból, Somogyi—Bacsó* 
ágyékból élősködő honatyáskodásból. 
Debrecen olyan magyarérzésű kép­
viselőket kíván, akiknek programmja 
és egyénisége kifejezője a város 
túlnyomó többségét kitevő naciona­
lista lakosságnak.

Soka tartó szégyenkezés után lé­
legzetünk fel, mikor az átkos em­
lékű hazaáru’ó, Károlyi Mihály bel­
ügyminisztere és államtitkárja, va­
lamint méltó elvtársuk, a proletár­
pénzen dns- kapitalista Györki meg- 
szünkk a feloszlatással képünket 
viselni.

Szereplésük állandó lidércnyomás­
ként nehezült a maga jóhirnevét 
féltő város magyar közönségére, hi­
szen Györki és Nagy Vince egész 
működése a numeius clausus, emig­
ráció, a Somogyi—Bacsó-ügy s más 
hasonlók hánytorgatásábau, skanda­
lumok rendezésében, a frenkügy 
európai botránnyá mélyítésében me 
rült ki s mindezekben hűséges csat­
lósuk volt a Vázsonyi és Fábián 
eszméitől lenyűgözött HegymegiK ss 
Pál.

Parlamenti „munkálkodásukról“ a 
szociáldemokrata párt — a blokk­
beli fegyvertár?, — maga állapítja 
meg, hogy az esek szüntelen egymás- 
közöui marakodásból állott, a ha 
nem lett volna olyan szomorú, e 
pártnélküli vezérek örökös féltékeny­
kedése, uj meg uj pártagu szövet 
ségeikkel való játszadozásuk öt éven 
át szolgáltathatta volna a derűs per­
ceket az egész országnak.

Végre eljött az idő, hogy meg­
szabadulhatunk tőlük. És erre a 
célra össze kellett fognia minden 
öntudatos debreceni magyarnak, — 
mint ahogy arra példát mutattak 
elsősorban a város legtöbb szava 
htjával rendelkező keresztyén pár­
tok érzékeny áldozatok árán is.

Komoly és értékes egyéniségek 
állanak az egyezményes listán. A 
kormányfőnkivűl, akinek alkotó mun­
kája tagadhatatlan, ott a Kér. 
Gazdasági párt egyik legagilisabb 
tagja, valamint helyet foglalnak 
tajta a debreceni magyar társadalom 
minden rétegét képviselő erős nem­
zeti érzésű, kiváló képességű, már 
nevükkel programmot jelentő tagjai.

Könnyű a választás. Hiszen a 
most ktünö honatyákat sem az 
emelte be a parlamentbe, hogy 
Debrecen magyarsága hive lett 
volna egy pillanatig is az általuk 
•épviseh ál demokráciának, pacifiz­

musnak, hamisan értelmezett negy- 
vernyo’caskodásnak, vörös nemzet­
köziségnek. Az ö szerencséjük a tu­
ráni közöm! ös'égből sarjadt. Sorsuk 
előre meg van pecsételve.

Fölöslegesnek is tartjuk további

Magyar munkástestvér! Fáj Önnek 
a numerus clausus?

A szociáidemokrata párt önleleplező körlevele - „A polgári ellenzék öt 
év alatt csak egymást marta"

Miért harcolnak Györki-Grosz Imre és vezér elvtársai
A debreceni választási mozgalom 

megindult a törvény körülírta sza­
bályos medrében s a baloldali frak­
ciók plakátjai sem tudtak semmi 
vizet zavarni. Annál is kevésbbé, 
mert a hazafias érzésű munkásság 
és polgárság sorra leszakgatja a 
falaktól ezeket a gyanús szihü le­
pedőket.

Annnál szenzációsabb azonban az 
a körlevél, amelyet természetesen 
nem hozzánk, de

nem is a magyar munkásokhoz 
intézett a debreceni szociáldemo­

krata párt
s amelyet minden különösebb kom- 
meniár nőikül közlünk, ennak jel­
lemzésére, mi is hát a lényege a 
szakszervezetikben munkás érdekek­
ről szavaló vezér-elvtársak Diagramm­
jának.

A kiáltvány tartalma, — amelyet 
százszámra Intéztek Györki- Grósz 
Imre elv- és fajtestvőreihez szó- 
rul-szóra a következőket tártál 
m^zza:

Igen tisztelt Uram 1 A képviselő­
választás előestéjén állunk s a válasz­

öt év alatt csak egy erős védelme volt a zsidó­
ságnak, ez a szociáldemokrata párt volt

A polgári ellenzék ez alatt az öt 1 
év alatt csak egymást marta s az­
zal volt elfoglalva, hogy minden 
negyedévben uj pártot alakított s 
„dtcsoportosult*, mig egy részük 
az ellenzéki padokról támogatta a 
kormányt.

Pártunk képviselői nem járnak 
házról-házra, nem foglalkoznak ki­
járásokkal (á Györki Grosz hatszo­
bás lakása nem szám it 1 Szerk)
mert ezzel lekötelezettjeivé válnak 
annak a hatalomnak, amelytől egyes 
választóknak előnyöket kérnek.

A mi felfogásunk az, hogy erős, 
egységes pártban tör hitetlenül har­
coljon a reakció ellen, mert a kor- 
máaypárt többségével szemben az 
egyedül, pártokon kívül álló képvi­
selő milsem jelent.

Ezért fogott ma össze minden 
reakciós erő a szociáldemokrata párt 
ellen 8 ezért hirdetik hetek óta pár­
tunk megsemmisítését; ezért talál­
ták ki a „polgári egység" jelszavát, 
mert érzis és tudják, hogy csak a 
szociáldemokrata párt erős egysége 
jelent veszedelmet a reakció szá­
mára.

párhuzsmot vonni a hztfias ma­
gyarság egységes, s a balo’dali tö­
redékek egym.'srais femkedő listái 
között.

Csak arra hívjuk fel mapyar test­
véreinké». bogv az ajánlások aláirá

tás ezúttal lajstromos és titkos lesz 
s igy Debrecen csak egy kerületet 
alkot, amely 3 képviselőt választ s 
nem személyekre, hanem pártok je­
löltjeire keli szavalni

Igy természetszerűleg pattunk a 
szociáldemokrata párt is szemben áll 
minden párttal s s mmiféle közösség­
ben nincs sem Hegymegi Kiss Pál 
pártjával, sem más párttal.

Azt hisszük, azt reméljük, hogy az 
On szavazatára pártunk feltétlenül 
számíthat.

Faj Önnek a numerus damns ? 
Sérti Oat as, hogy a debreceni 
rendőrség szerint a „zsidó fai“ 
nem megbízható ? B ntja az ön­
érzetét, hogy a zsidó Ifjúság 
színe java külföldön vándoréi, 
aki Itthon jár Iskolába, azt as 
egyetemen veréssel alássák meg?

Sajog Önnek a szive, amikor 20—30 
íve itt lakó zsidó polgárok vándor- 
bo'ot vesznek a kezükbe, mig a frank' 
hamisító Jankovich honosítását napok 
alatt elintézték 1

Ha ez mind fáj Önnek, akkor 
jusson eszébe, hogy ez alatt az

Mindenki a megsemmisítésünkre 
tör fi ebben a nehéz küzdelemben 
Önhöz is fordulunk. Öt éven keresz­
tül védtük az igazságtalanságok el­
len az elnyomottak ügyét, most, ami­
kor a választóinak bennünket kell 
megvédeni, azt kérjük Öntő', hogy 
szavazatát adja a s.ociaidemokrata

ük szociáldemokrata pártvezetőség ellen- 
.• numerus claususa a jelölésekben

A szociáldemokrata párt debre­
ceni kiáltványának frappáns illuszt­
rációja az a névjegyzék, amely va­
lóságos ellen-numerus clausust je­
lent a szocialista pártvezetőség je­
löléseiben.

Az elmúlt vasárnap a le'ölö bi- 
zotság véglegesen összeállította 
a szociáldemokrata képviselő­

jelöltek névsorát.
A régi szociáldemokrata parla­

menti frakció tagjai közül kimustrál­
ták : Kitajka Lajost, Sü/J Józsefet, 
Batdz Gyulát, Saly Endrét, Maia- 
slts Gézát és Vanczák Jánost, akik 
valamennyien keresztyének.

Aző megüresedett helyű1 re, azon 
kívül már a meglevők mellett a 

Sárái 8 a szavalásnál hallgassanak 
lelkiismeretük szavára s teljesítsék 
választópolgári kötelességüket.

Mert akkor hírmondó sem marad 
a baloldali destrukció p nkösti ki- 
rá’vsígAbó).

pártra, amelynek list avt: elő ;e dr 
Györki Imre, a debreceni I eö ke­
rület eddigi képviselője. De arra is 
kérjük, hogy

ismerősei, barátai körében 
kövessen el mindent, hogy i 
ások Is pártnak listájára sza- j 

vazzanak,
hogy ilymódon az uj képviselőhöz- 
ban pártunk uj erővel, még nagyobb 
elszántsággal küzdjön az elnyomot­
tak és üldözöttet igazságos ügyéért. 
Szívélyes üdvözlettel: a debreceni 
szoc'áldemokrata párt.

Eddig a kiáltvány. Lekötésével 
mi e eget teltünk a felhívásnak, 

mindent elkövetünk, hegy bará­
taink és Ismerőseink erre a 
fent vásott magyar mnnkás Jó­
léti programmal Indaló listára 

szavazzanak.
Mindonesotre barátaink és ismerő­
seink közé számítjuk a debreceni m. 
kír. államrendőrséget is, amelynek 
különösen figyelmébe ajánljuk a kör­
levél hangját és állításait.

Ami a programmot illet', minden 
mi gyár munkástost vérünk felé ctak 
az az egyetlen iverénv kérdésünk 
van, ugy-e fáj Önnek a numerus 
clausus s nincs fontosabb szociális, 
gazdasági és kulturális munkáskér- 
dás, mint az, amit Győrkiők saját 
bevallásuk szerint első sorban vé­
delmeztek öt éven keresztül.

Ajánljuk mieden magyar munkás­
nak, aki ezekre a kérdésekre igennel 
felel, hogy szavazzon feltétlenül 
Györki-Grósz Imiére.

következő szociáldemokrata nagy­
ságokat és vozérférfiakat jelölte a 
pártvezetősőg országgyűlési kép­
viselőiké :

Beiss Bór, Borovllz Grbor, 
Dänisch lanő, Kertész (Kohn) 
D'kiös. B ró Dezső, Pajor (Fól­
iás) Bndolf, Büchier József, 
Ionos (Brandsteio) Illés, Stern

Szeréna, B nCcsl László, 
Erdősi Antal, Gál Benő, Gonáa 
Béa, Kiss Jenő.

A légiek közül első helyen jelöl­
ték Györki Grósz Imrét Esztergályos 
(Epstein) Jánost, Jászai Samut, Prop- 
per Sándort, Piekler Emilt, Pcidl 
Gyulát, Payer Károlyt. Szeder Fe 
rencet, Rothenstein Mórt, Párnái
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Dánielt. Mig a maradéknak maradt 
kereutyéneket: Fa kos litvánt, Ké'hly 
Annát é» Hebelt Edét olyan kerüle­
tekben állították kepviielöknek, ahol 
legalább ii nagyon kérdései a meg- 
választásik.

A józan munkásság kifogásolja azt 
Is, hogy az uj 
nagyobb része 
kásság soraiból 
közötte

kommuohtj
ba&kigatgü k. köiyve ők

képviselő) elöltek leg- 
nem at igazi mun 
került k<- Akadnak

dramaturgok, volt

óvónő is, mint például Stern Szeréna.
Ezer-kivül rendkívül nagy a muo 

kásság — különösen a vasasok kö­
rében — a felháborodás, hogy a 
közelgő választásokra való tekintet­
tel a pártvezetőség

n|ibb pártadöt akar kivetni 
a munkásokra.

Olyan hangok is hallatszanak a leg­
erősebb szakszervezetekből, hogy 
ezt a diktatúrát, amely a mostani 
jelölésekkel teljesen lelep'ezte ma­
gát, még a választások előtt elsöprik

fő ősszámban, évtizedek óta nem mun- í helyéről és nem tűrik tovább a mun­
kássorsban élő párttítkárok, sőt ded- | kásság vérén való élösködest.

Késhegyre menő harc a baloldalon 
a mandátumokért

A BudaCe ti Érlesiló írja: A bal­
oldali ellenzéken még mindig nem 
sikerült megegyezni a fővárosi vá­
lasztókerületek listája tekintetében. 
Azok a viták, amelyek ebben a kér­
désben a hajnalig tartó tanácskozás 
ellenére is eredménytelenek marad­
tak, a mai nap folyamán megindult 
közvetitőtárgyalasok révén ismét tovább 
folynak, értesüléseink szerint azonban 
kevés remény van a megegyezésre, 
mert Bárczy nem hajlandó elfogadni 
a budai kerület demokratalistájának 
vezetőhelyét.

A budai berniéiben ugyanig
December 8—17-ig 

választani a
(A Hajdujöld tudósítójától) Szer­

dán reggel megérkezett Debrecenbe 
a belügyminiszternek a központi vá­
lasztmányhoz címzett távirata, amely 
a választások kiírásáról intézkedik. A 
távirat a kővetkezőképpen hangzik :

— A Kormányzó Ur Olöméltósága 
a nemzetgyűlést feloszlatván, az or­
szággyűlést 1927- január 25 napjára 
Budapestre egybehívni méltóztatott. 
Az 1925 évi XXVI. te. 51. szaka­
sza alapján, az általános képviselővá­
lasztás idejét a Budapesti Közlöny 
mai, azaz november 16 án megjelent 
számában 266026. szám alatt közzé­
tett rendeletben 1926 év december hó 
8. nap/á'ól, bezárólag december hó 
17. nopjáig terjedő tíz napra tűztem 
ki- Felhívom hogy a választások nap­
jának a megállapított 10 napon be­
lül való kitűzése iránt haladéktalanul 
intézkedjék

Belügyminiszter.
E távirat alapján ma, csütörtökön ! 

reggel 9 órára egybehívták a központi 
választmányt, amelyik megállapítja, i 
hogy Debrecenben melyik napon tart­
ják meg a választást.

Az 192ő. évi névjegy­
zékkel választanak

Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

lasztásoknál kapcsolatban megélén­
kült a debreceni városháza is. A 
kiadóhivatalnál egymásután érdek­
lődnek a választópolgárok, hogy fel 
vannak-e véve a névjegyzékbe. Mi­
után a választás az 1926-os név­
jegyzék alapján történik, nem olyan 
kedvező a helyzet, mintha az 1927-re 
szóló névjegyzékek alapján ejtenék 
meg a választásokat. A keresztyén­
szocialista párt ugyanis az utóbbi 
időben nagy tevékenységet fejtett ki 
és ennek megbízottja közel ezer 
olyan választópolgárnak érvényesí­
tette választói jogosultságát, akiket

Hejymegi Kiss Pál, Latinák Jenő, 
D>ák I-uvan. PótkőpvFelőjelöltek: 
Kovács József timá^, Sápi István 
Csizmadia, O .-gyári Sándor ny. máv. 
mozdonyfelvigyázó.

Az egységespárt 
jelöltjei a Tiszántúlon

Budapest, november 17. Az egy­
ségespárt a következő kerületekben 
az alábbi hivatalos jelölteket állí­
totta :

semmi remény sincs 
arra, hogy a demokrata listának még 
az első jelöltje is bekerülhessen az 
országgyűlésbe. Bárczy Is .van hir ; 
szerint nagyon elkedvetlenedett, és 
szó van arról, hogy egyáltalában 
nem vállal mandátumot. (

Ugyancsak tovább folyik a tár­
gyalás Sándor Pál jelölése körül, 
aki nem hajlandó elfogadni a fővá­
ron északi kerületében a második 
helyet, ügy tudják, hogy Sándor 
Pál fenn akarja tartani azt a tervét, 
hogy külön jelölteti magát a főváros 
északi kerületében.

mindenütt meg kell 
képviselőket

különböző tévedések folytán kihagy­
tak a régebbi névjegyzékből. luv 
azután az a helyzet, hogy az 1926. 
évi választói névjegyzékben csat , 
27.164,

az 1927. évi névjegyzékben pedig 
28181 választó szerepel.

A kerületi beosztás a lajstromom 
választásnál egyáltalán nem játszik 
szerepet, miután az egész Debrecen 
városa igy csak egy kerület, mely 
három Képviselőt választ, kanak 
ellenére, hogy az idei választói név­
jegyzék nem olyan kedvező, mint az 
1927. évi, ea csak az egyesült pol­
gári pártok győzelmének szavazat 
számarányánál játszik szerepet, de 
a teljes ős bizonyos győzelmet a 
vörös baloldallal szemben egyáltalán

I nem veszélyezteti.
Az iparos társadalom 

Bessenyei Gyula mögé 
sorakozik

A debreceni Iparospárt ma délben 
ktildöttségileg kereste fel Hadházy 
Z dgmond főispánt. A népes küldött­
séget dr Csáthy Dezső és Nagy 
József szücsmester vezette, akik 
köszönetét tolmácsolták a pártnak, 
amiért Bessenyei Gyula asztalos­
mestert, a párt kiváló alelnökét fel­
vette listájára.

Egyebekben a debreceni Iparos- 
párt vasárnap nagygyűlést tart, me­
lyen Bessenyei Gyula programiját 
fogja ismertetni. »

Szerdán délelőtt 12 órakor az 
egyesült polgári pártok jelöltjei hi­
vatalos nyilatkozatot tettek a pol­
gármesteri hivatalban, ahol kijelen­
tették, hogy a jelölést elfogadták.

A Hegymegi-párt 
végleges listája

Hosszas huzavona után a Hegy- 
i megi-párt listája a következőképen 
I alakult meg-.

Bihar
Bibarkeresztes : Takács Géza, Bi- 

harnagybajom : Kröger Aladár, De­
recske : Pékár Gyula, Kismarja: 
Erődi Harrsch BMa, Nagyiéta : Frá­
ter Pál, Cséfa (Okány): Kovács 
Nagy Sándor, Sarkad : Berky Gyula.

Hajdú
Hajdúböszörmény: dr Gaál Mi­

hály, Hajdúnánás: Maday G.ula,

H iduszobo^ló : Birabás 
N .dudvar: Petry Pal.

Ssabolci—üng
Gáva r Csáky Károly grM. Ketne- 

cse : Erdőhegyi Lsjos. Kimrda * 
Mórer Ernő. N agy kalló : N >nás<iy 
Andor. Nyírbátor: Kllnoky B>dö 
Sandor. Nyíregyháza -. Rakovszky 
Ivan. Záhony : Szabó Zeltán. Tisza- 
lök : Szabó Sándor.

Ssatmár
Gsenger : Szuhányi Ferenc. 

Fehérgyarmaton: Gaál Endre. 
Mátészalka : Barthos Andor. Nyir- 
adony : Illés József.

Ugrón az egységes­
pártban

Budapest, november 17. Ugrón 
Gábor ma levelet intézett Bethlen 
grófhoz és bejelentette, hogy belép 
a vezetése alatt álló pártba. Ugrón 
Gábor Kaposvár egyaégespárti jelöltje.

Sunu,

Díszpolgári ünnepség Vértesen
Fráter Jenő ny. altábornagynak átadták a díszpolgári oklevelet

(A Hajduföld tudósítójától.) Fa- | 
nyei" ünnepség keretében nyújtotta 
at Vértes biharmegyei község ér­
keserűi Fráter Jenő cs. ős kir. ka­
marás, ny. altábornagynak november 
14-én a díszpolgári oklevelet. Ta- 
vbSii képet varázsoltak a bágyadt 
novemberi napra s minden szemlé­
lőnek könnyet csalt a szemébe, mi­
kor látta a mai időkben annyira fá­
sult éa szomorú népet gyermekiesen 
örülni és lelkesedni. A község szi­
véhez nőtt nagy fiát ünnepelte Frá-

1 tér Jenőben, a melegszívű katoná­
ban, aki nem politikai érdemeiért 
htt díszpolgár, hanem a községhez 
való meleg ragaszkodásáért.

A díszpolgárt a község határánál 
bandérium és díszes küldöttség né- 
ttyesfogatokkal várta. A község fő­
jegyzőjének üdvözlése után a festői

menet a községbe érve, a nép nagy 
tömegétől kisérve ős ünnepelve, a 
ref. templom előtt állott meg, A 
díszpolgárnak első utia a templomba 
vezetett, hol Szandi Lajos lelkész 
mondott felemelő Imádságot.

Az istentisztelet után tartott dis«- 
gyülésen a képviselöteslü et nejében 
dr Bodnár Bila gör. hath, lelkész 
üdvözölte hatásos szavakkal az ün­
nepeltet, mely után a községi fő­
bíró átnyújtotta a művésziesen ki­
állított és értékes bőrtokba zárt ok­
levelet.

Az ünnepséget diszebéd zárta be, 
melyen a többek között dr Meinlt 
Imre vármegyei főjegyző, Szondi 
Lajos, Nagy Kálmán, Dtrzsy László, 
dr Bodnár és Éles Imre mondottak 
köszöntő beszédet.

Hegyi Emánuel és Zsámboky Miklós 
hangversenye

Megemlékeztünk arról a nagy kul- | Fölkéri a Zenekedvelők Köre az
túráiig jelentőségű akcióról, melyet 
a Zenekedvelők Köre indított a zene 
népszerűsítésére. December 2-án 
magának az Orsi. Zeneművészeti 
Főiskolának országos hírű művész­
tanárai jönnek le az első ilyen hang­
versenyre i veszprémi és hegyi Hegyi 
Emánuel zongoraművész és Zsám- 
boky Miklós celloművész.

A Zenekedvelők Köre, hogy min­
denkinek lehetővé tegye az igazi 
művészet meghallgatását, azt az uji 
tást vezette be, hogy

minimális kelvárakat ssabolt
Tíz, tizenöt és húszezer koronáért 
lehet a helyet kapni. Az intéző­
bizottság azt is elhatározta, hogy az 
iskolás növendékeknek még további 
mérséklést biztosit.

iskolák igazgatóit, hogy e nagyje­
lentőségű kulturális esetre felhívják 
a tanulók figyelmét. A Kör minden 
iskola részére, honnan legalább 25 
hallgatót bejelentenek a városi zene­
iskolába (Telefon 3—96), további 
kedvezményt ad, melyre szóló utal­
ványok a Kör pénztárosánál, Bárdos 
Gázánál vehetők át a zeneiskolában. 
Zanedei növendékek kedvezményes 
legyet ugyanott kapnak. , .

A Zenekedvelők Köre tagjainak 
egy hétig elővételi joguk van, mely 
a Méliuszban gyakorlandó, hol » 
jegyek átvehetők. .

Az eddigi jelentkezések szerint e 
a figyelemreméltó akció teljes si­
kerrel fog járni és a Zenekedvelő 
Köre értékes kulturális eredményen 
újakkal gyarapítja.

A könyvpiac szenzációja«
Ismét kapható a

TALMUD
Luzsénszky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Függelék : .A jor.
Az ügyészség által elkobzása után újból- engedélyezett szenzációs érdeiresscs 
ditás megvásárolható a .HAJDUFÖLD* könyvosztályában.

Sertésfej, láb és kopasz csont •W V1DON1 SZALÁMIGYÁR MAGOS-UTCAI ÜZLETÉBEN-
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hanem kislakásodat, évente

SzőrmeárukS‘% 
és feldolgozatlan állapotban, jutányo­
sán beszerelhető. Szörmebundátr átala­
kítását és javítását a legojaob divatlap 
szerint elvállal KövAry szttosmester 
Piac-ntoa 42. setm. (Pannonia udvar)

lemond
Irozik már Csehország irülügyeivel, 
hogy az utóbbi idők diplomáciai ese­
ményei 1 ~ \
felé
Bones politikájának teljes csődjét

jelenil.
Krofta berlini követ kinevezése bizo 
nyoa tekintetben orientáció-változást 
is jelentene Csehország külpolitikájá­
ban, mert az ő kűlügyminisztersége 
esetén Prága minden bizonnyal barát­
ságosabb politikát igyekezne folytatni 
a német birodalommal szemben.

minden vasárnap délután az

„ARANY BIKA“ 
üvegtermében,

ahol kitűnő jazz-band mellett 
táncol az úri közönség.

r<)?6 november 18.

A városi luxuspaloták építésére 
évente egymilliárdot fizet az adózó polgárság 

A két luxuspaUta árából 24-26 kislakásos bérházat lehetett volna 
építeni - A kislakások többet jövedeímeztek volna, mint a Szent- 

Anna- és Füvészkert-utcai hérházak
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(A Hajduföld tudósítójától.) 4 
Szent Arn.-u cai uj városi luxu • 
palotánál már bontják az állványo- 
jmt vége fp,é jár a® építkezés, a 
Füvészkert u'tai uj palotába pedig 
beköltöztek az összes lalóa is. 
Kétségtelen, hogy az ufóbbi epüiet 
egy általán nem tartozik a város- 
siípitéazet renekei közé, de annál 
fjebb tz uj Szent Auna-ufcai bér­
palota, amely valóban emelni fogja 
a város külsejének szépségét, leg 
alább is annyival, amennyit a sárga 
gricü kis füvészkerti skatulya ron­
tott rajta. Most már csak az lenne 
a kérdés, hogy vejjon mibe került 
Debrecen várcs amúgy is agyon­
terhelt adófizetőinek ez a kői ház, 
vájjon volt-e értelme annak, hogy 
luxuspalotdkat építettek a város kö 
ztpén, amidőn Debrecenben ma is 
óriási a lakásínség, a lakásuzsora 
és amikor ezeket a luxuslakásokat 
egyáltalán nem sikerült úgy bér be­
adni, mint azt a város szerette 
velna.

A dollárhölcsön beruházási pro­
gramijának tárgyalásánál éppen a 
Hajduföld volt az, amely azt kö­
vetelte, hogy ne luxuslakásokat, 
hanem

klilakásos Mrháaakat épilienek.
A város vezetősége akkor nem 

hallgatott senkire, még a közgyű­
lésen felszólaló bizottsági tagokra 
sem és a kislakások helyett luxus­
palotákat építtetett. Ez a megoldás 
— mint arra alább rámutatunk — 
évente egymilliárd koronájába kerül 
annak az adófizető polgárságnak, 
mely ma is vért izzadva nyögi a 
hülföídikölcsön horribilis kamatter­
heit, de nem látja annak semmiféle 
különösebb hasznát.
156 lakást lehetett volna 
építeni 17 milliárdból
A város Füvészkert-ulcai bérháza 

dnak 
mely 
)1 »

nt ez
I 8Í- 
velök 
nyeit

A rosszul sikerült árverések eredménye
Most következik azonban a köl • 

csCnfelhasználáM pregrammnak lég­
im csább része. Kidéi üt ugyanis, hogy 
a kétszobás kislakásokat sokkal 
jobban lehetett volna értékesíteni és 
a város sokkal több bért kapott 
volna, mint a két luxuspalotából. A 
Füvészkert- és Szent Anna-utcai 
bérházakban lévő összes lakások, 
üzletek, irodák és egyéb helyiségek 
béréből kikiáltási árak alapján! vé­
telével együttvéve összesen 1 milliárd 
és 312,000.000 korona évi birre szá­
mítóit a város. Sokkal többet abban 
az esetben sem remélhetett volna, 
ha történetesen az árverések sike­
rülnek és a kikiáltási árakat felve­
rik Sajnos ennek éppen az eilen­
der ője következett be. A lakások, 
irodák nagyrészét kikiáltási áron 
alul vették bérbe. Ugyanez a hely­
zet az üzleteknél is, azzal a kü­
lönbséggé*, hogy itt sok üzletre 
még bérlő sem akadt. így azután a 
mai helyzet szerint a Füvészkert és 
Szent Anna-utcai paloták üzleteiből, 
lakásaiból és irodáiból a mai hely-

Hölgyek figyelmébe 1
Kézimunka szövetek, Congre. Canava. Stranun, Etamin, 
Tuasor, Opál, Chifíon és Lenváazon legolcsóbban kapható. 
Elörajzoláa I Gépazaurozáa I Endhzés !

Szilágyi Lajos Snéchenyl-n. 1.

és a Srent _ Anna-u cai béiház 
tgyüitesan 17 milliárd koronába 
került, illetőleg legalább is ennyibe 
batne les’, mi'or májusban a Szent 
Anna-u’cára is beköltöznek az uj 
lakók. Ezzel a 17 milliárd koroná­
val óriás mértékben segíteni lehe­
tett vo na a debreceni lakásínségen, 
ha a pénzt okszerűen használják fel.

A város most fejezte be a 
R tkovszky utcai építkezéseket is. 
Lt tudniillik két kislakásos bérház 
épül*. Etek éppen olyanok, mint a 
DMKE tn<iileit lévő bérházak. Egy- 
ten van 6 darab kétszobás és két 
dirab egyszobás lakás. Egy-egy 
ilyen kislakásos bórház építése a 
legutóbbi versenytargj alás 
ménye szerin» kereken 650 millió 
koronába kerül, vsgyis a 17 mil­
liárd ko.onábó), melyet luxuspaloták 
építésére fordítottak, 26 darab kis­
lakásom bérháza', vagyis 156 da'ab 
kétszobás és 52 darab egyszobás 
t a gon lakást lehetett volna éodeni.

Magunk résaaiöi ugyan nem tart­
juk ideálisaknak ezeket a kislakásos 
bérházakat, melyekben még fürdő­
szoba sincs, azonban egészen bizo­
nyos, hogy két ilyen bérház árából 
a többi 24 bérházat ellehetett volna 
látni fürdőszobával, sőt még tellett 
volna közmüvekre, járdára, utcai 
villany világításra is. Ez esetben is 
144 darab kétszobás, konyhás ős 48 
darab garzon lakás állott volna a 
város lakásínséggel küzdő lakosai­
nak rendelkezésére. Ezzel szemben 
a Füvészkert- és Szent Anna utcai 
luxuspalotákoan mindössze 30 darab 
2—3 ős 4 szobás luxuslakás, vala­
mint számos iroda és üzlet épült, 
de az üzletek egyáltalán senkinek 
sem kellenek s az eredménytelen 
árverések sorozata jelzi a városi 
tanács által „gyümölcsöző befekte­
tés11 néven ismert pénzügyi politika 
teljes csődjét.

zot szerint, a megkötött bérleti 
szerződések számad-tainak alapul 
vételével együttvéve és összesen 
csak 983,030.000 korina évi bért, 
tehát a reméltnél 328,970.000 koro­
nával kevesebbet kap a város.

A kislakások egy- 
milllárddal többet 

jövedelmeztek volna
Itt azután megint csak vissza kell 

térni a kislakásos bérházakra. A 
DMKE melletti bérhazakban egy 
bérház lakói 6 darab 2 szobás 
konyhás és 2 darab 1 szobás gaicon 
lakás után évente 84 000.000 kor. 
bért fizetnek. Mint fentebb emlí­
tettük, 17 milliárd koronából 24 
darab fürdőszobával is ellátott kis- 
lakásos bérházat lehetett volna épí­
teni. A ma érvényben lévő bérjö­
vedelem alapul véte'ével (24X84 
millió, tehát 2 016,000.000 korona 
évi bért kopott volna a város. Vég­
eredmény képpen tehát kijön a kő­
vetkező szám. Ha a város a 17

épit, 
_ _____ 704 

millióval knp több bért, mint ameny- 
nyit a luxuspalotákból remélt és 
1 032,970.600 mi'lióvűl többet, mint 
amennyit a rosszul sikerült árverések 
eredménye után ténylegesen kap. 
Egészen bizonyos ugyanis, hogv a 
kétszobás kisiatüso'íat különösen 
ha azokhoz a mi számításunk szé­
riát fürdőszobát is építenek, kitű­
nő n lehetett volna értékesíteni, 
sokkal jobb'n, miet a luxus akáco­
kat és 30—50 milliós üzleteket. 
Erre vall az is, hogy a Rskovszky- 
u’Cii uj kitiltásokra mar is 25 
igénylő jelentkezett, holott mindössze 
16 lakás van.

A városszépítés és a 
lakásínség

Ilyenformán tehát egészen bizo­
nyos, hogy Debrecen város házi­
pénztára évenként több, mint egy 
milliárd jövedelemtől esik el amiatt, 
hogy a város vezetősége luxusla­
kásokat és nem kislakásokat épít­
tetett. Egy milliárddal többet kell 
megfizetni a polgároknak, munká­
soknak pótadóban és kereseti adó­
ban,

A fenti számításaink megállották 
volna akkor is, ha nem kislakásom 
bőrházakaf, hanem hét-három szo­
bás kertes kislakásokat épített volna 
a város. Ezenfelül — igaz, hogy a 
város szépítése nem haladt volna 
előre — de megmaradtak volna a 
Szent Anna-utcan azok a lakások 
is, melyeket a luxuspalota építése 
miatt lebontottak. A 24 darab uj

Benes
Bécs. (A Ha'duföld tudósitójá'ól.) 

Az osztrák főváros diplomáciai körei­
ben legkomolyabban tartja magát a 
hir, hogy az uj Csehország sokat sze­
replő külügyminisztere lemondása kü­
szöbön áll. A lemondás e diploma 
ciai körök értesülése szerint rövid pár 
héten belül, meglehet, hogy

már a lövő héten megtörténik.
BenCs utódjául Krofta berlini cseh­
szlovák követet emlegetik. A lemon­
dást valószínűvé teszi az is, hogy Be 
nes hónapok óta igen keveset foglal-

A részesedési jutalék novemberi 
folyósítását kérik a vasutasok

A Kasutasok Országos Gazdasági 
Egyesülete a legutóbb megtartott köz­
gyűlésen hozott határozatok értelmé­
ben memorandummal fordult a keret- 
kedelmi kormányhoz, amelyben azt 
kéri, hogy a vasutasság — még pe­
dig annak úgy tényleges szolgálatot 
teljesítő kinevezett és munkás, mint 
nyugállományban lévő nyugdíjas és 
nyugbéres része — békebeli illetmé­
nyeit száz százalékban kaphassa meg.

A memorandum arra is kiterjesz­
kedett, hogy az 1917-ben rendszere- 
sitett részesedési jutalék összegeit

bérház számára kitűnő h«ly lett 
volna a Dobozy-temető,' is, v*gy 
akármelyik más, a központtól nem 
túlságosan távol fekvő üres terület- 

Ami pedig a városszépítést illeti 
az c^ak olyan dolog, hogy szüksé 
ges és hasznos is, de amikor sie 
génység és nyomor, lakáshiány é 
pénztelenség uralkodik, a luxaspa- 
loták várhatnak addig, amíg a hely­
zet javul.

Mérleg
Minderre pedig ha azt mondja a 

város vezetősége vagy valamelyik 
olvasó, hogy amit Írunk az: eső után 
köpönyeg, akkor szabad legyen meg­
jegyezni a következőket: A Hojdu- 
föld már a beruházási programra 
tárgyalása alkalmával is azért h ír­
colt, hogy ne luxjspalotákit, de 
kislakásokat építsenek. A város 
vezetősége akkor nem méltányolta 
érveinket, de most szükségesnek 
tartottuk elkészíteni a városi épít­
kezések mérlegét, hogy mikor majd 
a másik mérleget készítik, — a köz­
ségi választásokét — a város adó­
fizetőinek módjában legyen a serpe­
nyőbe tenni a városi gazdálkodás­
nak ezt az újabb kidobott milliárd- 
ját, mely a színház, az ohati bérlet, 
ős hasonlók után azt hisszük nem 
is első, de nem is utolsó.

még november hónapban folyó­
sítsák a vasutasoknak.

A szóbanforgó öjízegek toronkivül 
való kifizetése nagy mértékben meg­
nyugtatná a izemélyzetet, amely a 
réjzeíedéii jutalékot már november 
hónapra «zámitásba vette. A VOGE 
elnöksége azt is kérte, hogy a része­
sedési jutalékösszeget annak a nehéz 
és felelősségteljes munkának megfe­
lelően állapítsák meg, amelyeket a 
vasuta ság a mai nehéz helyzetben 
mindenkor bectüle'esen elvégez.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen 

Francia selyem nyakkendő 
75.000 K.
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A Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam mai előadása

(A Hajduföld tudósítójától) A Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam thai, csü­
törtöki előadásai közűi az elsőben R. 
Kiss István egyetemi professzor a mo­
hácsi vési emlékeit és tanulságait ele­
veníti fel.

A mai első előadásban R. Kiss 
István professzor azt a szomorú bom­
lási folyamatot ismerteti, amely Mátyás 
király Nagymagyarországát következe­
tesen a bukás szélére sodorta. Elő­
adásait kitűnő vetitett képekkel fogja 
kisérni.

A 6—7 is tartó előadás Cyulay 
Pál emlékének szól, a magyar litera- 
tura nagyjai nagy értékelőjének, aki 
megállapításait a maga szuggesztiv 
egyéniségével, rendkívüli erkölcsi bá­
torságával és felülmúlhatatlan művészi 
érzékével észrevétlenül olyan köz­
kinccsé tette, hogy a köztudatban e 
megállapítások valójában mindnyá­
junkká lettek, mig szerzőjük az isme­
retlenség homályába merült.

Dr Ferenczy Zoltán előadása 
Csokonai lírájáról

A Csokonal-kör emlékünnepélye
(A Hajduföld tudósitójától.) A | 

debreceni Csokonai-kör szerdán dél > 
után tartotta seokásos emlékünne­
pélyét a kollégium isufolásig meg­
telt disetermében Csokonai Vitéa 
Mihály születési évfordulója alkal­
mából. Ab ünnepély fényét és érté­
két nagyban emelte

dr Ferencxy Zoltán
egyetemi tanárnak, Csokonai élet- 
rajzirójáuak és méltatójának fel­
olvasása. A minden tekintetben 
sikerült előadást

dr Pap Károly
elnök, egyetemi tanár nyitotta meg, 
lélekemelő szavakkal méltatva a 
nap jelentőségét. Utána leánya, Pop 
Kató szavalt Csokonai-verseket ba­
jos közvetlenséggel és tökéletesen 
kifejező erővel. Az előadás fény­
pontja

Fejszével megtámadta 
az édesanyját

(A Hajduföld tudósitójá'ól) A deb 
receni királyi törvényrzék szerdán dél­
előtt tárgyalta Lakatos Bálint mike- 
pércai földműves bűnügyét, aki az 
elmúlt nyáron öreg édesanyjára fej­
szét emelt összeszólalkozás közben. 
Az elvetemült fiú kézéből testvérei 
csavarták ki a fejszét. Lakatos a fő- 
tárgyaláson sirva jelentette ki, bogy 
nem akarta édesanyját megölni és 
bocsánatért esedezett. A tanuk terhe- 
löleg vallottak, bár elismerték, hogy 
a vádlott a háború óla súlyos ideg­
bajban szenved.

A büntető törvényszék Lakatos Bá­
lintot, akit az ügyészség testisértés 
vétségével és lopás bűntettével is vá­
dolt, 5 hónapi fogházra Ítélte, mely­
ből 2 hónapot és 21 napol kitöltött­
nek vett. Az Ítélet indokolása eny­
hítő körülményül tudta be a vádlott 
korlátolt beszámithatóságát.

előadása 
bevezető

Ferencxy Zoltán
volt, aki értekezésének 

részében a lírát jellemezte

általánosságban, majd a nemzet 
három nagy, úttörő Urikuea: öa- 
lasst, Csokonai és Petőfi között 
vont párhuzamot. Mindahárom —- 
mondotta — nagy célkitűzéssé! 
akarta fellendíteni a magyar kő té- 
szetet s hogy ez Csokonainak teljes 
mértékben nem sikerült, annak oka 
elsősorban abban keresendő, hogy 
Lilla-dalai csak a Himfy-versek 
kiadása után jelenhettek meg. Cso­
konai halála után lett nagygyá és 
minden lángelmének, minden újító­
nak ez a hivatásszerű sorsa.

A frenetikus tetszéssel fogadott, 
gyönyörű előadás után Nagygyörgy 
Sandor énekelt finom művészi ér­
zékkel Csokonai dalokat, majd

0 áh Bíbor
olvasta fel nagy tetszéstől kisérve 
alkalmi ódáját. A szép ünnepélyt a 
kántus erőteljes énekszáma fejezte 
be, melynek különös jelentőséget az 
a körülmény adott, hogy ezúttal 
mutatta be először a Tartózkodó 
kérelem zenei átírását.

Aradtól Temesmegyéig hat napig 
megy a levél

(A Hojduföld aradi tudósítójától) | 
Az oláh megszállás alatt sínylődő j 
postaviszonyokra élőak világot vet i( 
az alábbi két eset:

A napokban megtörtént az a furcsa 
eset, hogy egy Aradhoz közel fekvő 
temesmegyei község beszélni kívánt 
Araddal. A hivó tél kérte Temes­
vártól Aradot és pontosan

három nap múlva meg la kapta.
Természetesen, hogy ilyen körül­

mények között a beszélgetés el­
maradt, mert a fél beutazott Aradra 
és itt személyesen elintézte ügyeit.

De a postaüzem egyéb ágaiban 
sem rózsásabbak az állapotok az 
oláh falvakban. Átlagban a hétből

két olyan nap is van, amikor
a falu egyáltalán nem kap 

postát,
még újságot sem. A napokban szó­
beli értesítést kapott egy Szent- 
andráson lakó kereskedő, hogy 
szombaton feladtak részére Aradról 
egy fontos levelet. Miután három 
nap múlva sem kapta meg a keres­
kedő a levelet, 
ahol elintézte 
és csak a

megérkezése utáni harmadik 
napon kapta meg a levelet.

Tehát Aradról Szentandrásig, ami 
mindössze ötven kilométer, hat napig 
megy egy levél.

beutazott Aradra, 
ügyeit. Hazament

ATROCITÁSOK
Szerény f iyyelmextetés. Eges > 

Debrecenben, sőt országszerte köz­
tudomású, hogy a helybeli levitézlett 
vörösszekíüs képviselők kiküszöbö­
lésére az összes polgári pártok egy 
egységes listával lépnek a válasz­
tási küzdelembe. Erről a tényről 
csodálatosképpen csak a kormány 
által bőven szubvencionált helybeli 
üzleti sajtó, névszerint a Debrecen 
és Tiszántúli Hírlap nem óhajt tu­
domást venni s konok következe­
tességgel szüntelenül az egységes­
párt listájáról beszél, sőt tájékozat­
lanságot szintéivé, egyenesen azt 
állítja, hogy ezzel a szerinte egy­
séges-párti listával szemben a ke­
resztyén pártok nem tudnak listát 
állítani. Szerényen figyelmeztetjük 
a két fanyalgó sajtóorgánumot, 
hogy bár Hegymegi Kiss Pál nin­
csen is az egyezményes listán, 
mint azt, — amiképen bizonyára 
tudják Tiszántuliék, — bizonyos 
oldalról hévvel proponálták, ez mégis 
az összes polgári pártnak, termé­
szetesén elsősorban a keresztyén 
pártoknak a listája. Ha tehát szol­
gálatot akarnak tenni a hasábjaikon 
annyit ünnepelt egységes pártnak, 
hagyjanak föl ezzel Ja tendenciózus 
beállítással s inkább arra fordítsa­
nak gondot, hogy lapjaikban szűn­
jenek meg a baloldali pártok állító­
lagos eredményeiről és biztató ki­
látásairól szóló gyöngéd tudósítások.

Botrányos jelenetek a brüsszeli 
királyi nászon

A nép megfogdosta Aztrik hercegnő ruháit — A belga 
király ököllel tört

Brüsszel, november 17. Astrlk svéd 
hercegnő belca királyfival kötendő 
házasságára B?lgiümba érkezett. A 
tiszteletére rendezett fogadtatáson 
olyan dolgok történtek, amelyok 
szinte páratlanul állanak a dinasz­
tiák történetében.

Mikor a svéd hajó befutott az 
antwerpeni kikötőbe, ezrekre menő 
tömeg várakozott a parton. A her­
cegnő, mihelyt partot ért, mieden 
etikettet feledve, vőlegénye felé 
szaladt.

— Leo, Leo, nem iái engem ! ?
A trónörökös csak a szemével 

hunyorított. Ezzel akarta jelezni, 
hogy látni látja és szeretne elébe 
sietni. Par perc múlva véget ért a 
himnusz és ekkor a trónörökös: 
„Csakhogy itt van /“ — kiáltással 
menyasszonya felé rohant és nem 
törődve a főudvarmester borzasz­
tóan kinos helyzetével,

egymás nyakába borullak és 
csókolták egymást.

A királyi menet ezután gyalog vo­
nult a városháza elé, ahol a polgár­
mester üdvözlő beszédet mondott. A 
néptömeg mint a megáradt folyam, 
törte át a rendőrkordont. Hiába volt 
minden kétségbeesett kérés :

jü 
,r14?

— Vizet kérek, — suttogta halkan
Néhány perc múlva magához tért 

és folytatta útját.
A kétségbeesett polgármester hét­

rét hajolva kért bocsánatot a kel­
lemetlenségekért, a belga király 
azonban mindössze ciak ennyit mon­
dott :

— Sohasem feledjük el ezt a 
fogadtatást I

A izerenciétlen polgármester kény­
szeredetten nevetett és minden pilla- 
natbgn várja felmentését.

Az esküvő a fogadtatás fáradal­
mainak kipihenése után Brüsszelben 
a legnagyobb pompával történt meg.

Forradalmi mozgalmak 
Írországban

Dublin, november 16. Írországban 
a bányászsztrajk következtében ki­
vetett eu'yos adók miatt újból fel­
lángoltak a függetlenségi mozgal­
mak. Az idei rossz termés miatt 
amúgy is elszegényedett lakosságból 
szabad csapatok drtultak, amelyek 
több helyen megtámadtak a a adó­
hivatalnokokat. Egy ilyen csoport 
tegnap benyomult Corkba. Megtá­
madta a várőrség lakianyáját, amely­
ből a nagyszámú támadók miatt a 
katonaság kivonult. A felkelők min­
dent összezúztak és azután a ren­
geteg fegyvert és lőszert teherau­
tókra rakva, elvonuhafc. Dublinből 
egy egész ezredet kü'dtek a szét­
szórt. csapatok leszerelésére.

utat a tömegben
Liat a Fenségés családnak ■'

Ax emberek megtogdosták a her­
cegnő karjait és ruháját, 

aki csakhamar kínos helyzetbe került. 
A lovasrendőiök a tömeg sűrű soraiba 
igyekeztek behatolni, de lovastól meg 
szorultak. A ki <ily, hatalmas szál 
férfi, nekivetette vállait a tömegnek, 
majd ököllel próbált utat verni magá­
nak- A dulakodásban összes rendjeleit 
elveszítette.

— A rendjeleimet nem hagyom — 
szólott, de hiúba volt minden eről­
ködése. Erre odaszólt a közelben álló 
egyik katonatisztnek:

— Telefonáljon katonaságért I 
Csakhamar megérkezett a katona 

Ság s félóráig tartott, amíg sikerült 
a teret megtisztítani.

— Felség, alázatosan jelentem, 
rend van, szólott a vezérlő tiszt.

— Kissé későn — válaszolt a 
király.

A hercegnő kalapját a tolongás­
ban összenyomták,

a trónörökös nadrágja térdig 
saros lelt,

de jókedvüket nem vesztették el. A. 
hercegnőt nagyon megviselte a tal­
ár dián lelkes fogadtató3.

FŐISKOLA
A „Turul“ Szövetség 

hetedik Országos Követtábora
A „Turul“ Szövetség — Magyar 

Egyetemi és Főiskolai Bajtársi Egye­
sületek Országos Központja — no­
vember 20 án, szombaton délután öt 
órai kezdettel az OMQE dísztermé­
ben (IX., Köztelek-utca és Uilöi-ut 
sarok, I. em.) tartja VII. O.siágos 
Követtáborának ünnepélyes megnyitó­
ját a következő tárgy sorozat mel­
lett : Hiszekegy. Éieklik az Egye­
temi Énekkarok. Vezényli Kereszihy 
Jenő karigazgató. 2. Megnyitó. Tartja 
dr Hekler Antal egyet, ny. r. tanár, 
a „Turul“ Szövetség primus magis- 
tere. 3. Főveiéri beszámolót tart 
dr vitéz Bánsdghy György, 8 „Turul 
Szövetség primus senátora és e. t- 
fővezére. 4. Dr Bársony János arc­
képének leleplezése. Az emlékbesze­
det mondja Szőllőssy László, a „Tu­
rul“ Szövetség országos vezére, ö- 
vitéz Albrecht és dr vitéz József 
Ferenc királyi hercegek, dr Prohászxa 
Ottokár v. b. t. t. róm. katb. me- 
gyéspüspök, dr Ravasz Lószió e • 
ref. püspök és dr Raffay . 
ágostai hitv. evang. püspök tiszteid’ 
beli dominussá való avatása, b. 
társegyesületek üdvözlése. <• “ 
nUE köveltábori megnyitót nígy gooi 
dal ős körültekintéssel készített> e 
az összes Budapesten székelő b 1 
társi Egyesületek küldötteiből al 
fruit, háronmáztagu reodezöbizottsag. 
Úgy, hogy az ünnepély küls k 
tűben is a fény, 8 pompa 8 “ 
korúm gazdagon megnyilatbo® 
ménye lesz. „

4 Követtábor ünnepélyes m 
nyitását követőleg november hó 
este 9 órai kezdettel a bud“Je0

* M detéieinek bizto» az e



november 18.

HIREIC 
november 18 (Csütörtök) 

pjot; Ödön Kath.: Péter és Pál b.
I letearaléglal intései lelaztéM 

idflíóelás: növekedő felhőzettel enyhe, 
később csapadékra hajló idő várható.

Közművelődéit könyvtár nyitva délelőtt 
iQ—l-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeutn: 9—12-íg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

urtíaak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Anrval (Piac-utca 50 ), Reménység (Csapó- 

2'2.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay
z 'egéd-utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

estélyek és hangversenyek
November 19 én, pénteken délután 6 

árakor Mezey Béla előadása a Temp óm- 
egyesületben,

November 20 án, szombaton délután fél 
5 érakor dr Varga Zógmond előadása a 
Soli Deo Gloria sxövetségben, a Kollégium 
tliittennében.

November 21 én, vasárnap délután 5 
órakor a »volt iskolaiknak szövetségének“ 
templomi hangversenye a ref Nagytem­
plomban,

December 2 án, csütörtökön este 8 óra­
kor Hegyi Emánuel és Zsámboky Miklós 
Hangversenye az Arany Bika díszter­
mében

December 5 én. vasárnap este 8 órakor 
Anday Pi osua w eni operaénekesed hang- 
eraenye az Arany Bik < dísztermében
December 13 án, hétfőn este 8 órakor 

V»aa Prihoda hegedűművész hangversenye 
az Arany Bika dísztermében

SBC

Székelyek találkozója
A debreceni Székelytársaság no­

vember 20 án, szombaton este 7 
frgfcor a Lorántffy utca 44. sz. alatti 
Matey-féle vendéglőben barátságos 
összejövetelt tart, amelynek célja egy 

állandó Ssékely-Otthon létesítése.
Esen összejövetelre a Székely­

társaság tagjait és a Debrecenben 
lakó székely testvéreket szeretettel 
iiv/a meg az e nökség.

— ki Ébredő magyarok Egyesn- 
lele tegjalaak baj arai ötssejövetele- 
az Ébredő Magyarok Egyesülete 
szombaton este fél 9 órakor Kálvin­
ién clubhelyiségében bajtársi Össze­
jövetelre hívja meg tagjait-

— A polgármester Budapesten. Dr 
Magosa György, Debrecen város pol­
gármestere az elmúlt napon Budapes­
ten járt a pénzügyminisztériumban, a 
hol a város 200.000 dolláros külföldi 
kölcsönének jóváhagyását sürgette meg. 
Hit szerint a jóváhagyásra minden re 
meny megvan és a város közéleten 
kézhez kapja a pénzt.

— Ottó mise Debrecenben. A deb­
receni római kalholiku, egyház no­
vember 20 án, Ottó királyfi tizenne 
gyedik születése napján a Szent- 
Anna-utcai plébánia-templomban ün 
nepélyes nagymisét tart. A szentmisét 
dr Lindenberger János apostoli kor 
máuyzói heiynök, pápai prelates, 
prépost plébános mondja nagy segéd ­
lettel. A templomban megjelennek a 
hívek seregén kívül a debreceni ma­
gyar társadalom közéleti előkelő 
•égéi is.

— Jön; „Re ölj 1“ Conrad Veidt 
tál.

— A tábla elatasilotta Ady Endre 
siölelnek keresetét. Budapestről je­
lenük : A tábla elutasította Ady 
Endre szüleinek keresetét, amelyben 
az azóta újból férjhez ment özvegy 
kiadói jogaiban való részesedést 
kérték. Ady szüleinek a perköltsé­
get is meg kellett fizetniök.

— Tükörgyártó, kirakatok tök- 
roséso, autók csiszolt üvegezése Sip- 
kovits, Sziv-u. 5—15. Telefon 3—56. 
I Mutassa meg rossz ■ 

fogát, müfogát Váry r 
Jánosfogmütermében B 
Oarabos-u 18. HollÉglum mögött ■

Több millió korona értékű melltüt 
lopott egy cselédleány

A rendőrség keresi az
(A Hajduföld tudósítójától.) Len­

gyel Mária 22 éve» cselédleány Weisz 
Adolf Csapó utca 34. szám alatti 
lakosnál volt alkalmazásban, azonban 
■emrégiben gazdájától számos ruha­
neműt ellopott és ezekkel megszökött. 
A debreceni rendőrség rövidesen 
kézrekeritette a tolvaj leányzót, akinél 
megmotozáia alkalmával egy rendkí­
vül értékes 8-as alakú arany melltüt 
találtak. A melltüben 5 darab szép 
btilHáns és 4 darab gyémánt volt, 
úgy hogy

a tü ertíke lö’-b millió korom.

Különös körülmények között 
megkerültek a Hatvan-utcai üzletből 

ellopott cipők
Részeg fejjel tettük; ilyesmi nem szokásunk!
(A Hajduföld tudósítójától). Meg- | 

irtuk, hogy hétfőről keddre virradó '■ 
éjszaka feltörtéi Fischer Menyhért 
Hatvan-utcai kereskedőnek kirakatát, 
melyből 17 pár cipőt egymásután ki 
szedtek és elvittek. A debreceni 
rendőrség természetesen betörésre gon­
dolt, azonban az elmúlt este a do­
lognak érdekes folytatása lett. A köz­
ponti ügyeletén ugyanis megjelent egy 
rendőr, aki jelentette, hogy a Máv. 
állomás előtti téren 10 óra tájban ta 
látta a nála lévő' zsákot, egy szemét­
láda mellett. Mikor a zsákot kibon 
tották, abban 16 pár cipőt találtak, 
melyek mellett a következő cédula

Nagyszabású marhacsempész bandát 
leplezett le a nyíregyházi rendőrség

Három szabolcsi és egy debreceni zsidó 
marhakereskedőt már őrizetbe vettek

(A Hajduföld tudósi‘ójától). A | 
nyíregyházi rendőrség széleskörű nyo- | 
mozást folytat egy nagyszabású marha- * 
csempészés ügyében, melynek most 
jöttek a nyomára. Az ügyben

számos zsidó marhakeregkedö 
és mészáros szerepel.

akik valóságos szövetkezetei alapítot­
tak a marhacsempészetre és Csenget­
nél lopták át a határon az oláh meg­
szállott területeken vásárolt marhákat, 
melyeket itt azután jó áron értékeli 
tettek. A nyomozás eddigi adata sze­
rint a csempészett marhák közül ed­
dig egyedül Szabolcs vármegye terü­
letén 57 darabot értékesítettek.

A csempészett állatokat csak hamis 
magyar járlatlevél segítségével 
áruba bocsátani. Egy községi 
vettek rá a csempészek, hogy 
járlatlevélürlapokát és azokat 
bocsássa rendelkezésükre. A

lehetett 
írnokot 
lopjon 

kitöltve 
terv si-

ERZSEBET- ES KATALIN-NAPRA
I Díszdobozos csokoládé bonbon egynegyed kilogrammos — 
| < ísrdobozos csokoládé bonbon fétkiiogsamnos — — — 
n Tripla sei, Hobe Damas gyártmány, 1 literes üveg — — 

Triple sec, Hőbe Damas gyártmány félliteres üveg — — 
Legkiválóbb CrSm likőrök 1 literes üveg — — — —
Legfinomabb Crím likőrök félliteres üveg _ _ — —
Tearum igen finom, 1 literes tiveg — — — — — —
Tearum, igán finom, félliteres üveg— — — — — —
Bagaméri óbor 1 liter— — — — — — —
Teasütemény, Maróni, Malaga, Datolya, stb a lehető legolcsóbb árban kapható a

„Hangyá“-ban
Főüzletek: Rózsa utca Tisza-palota, Piac* és Miklóa-u. sarok és az összes fiókokban

dí Hirdessen a Hajduföldben !!!
__________________ ___________________________________________________________________

értékes tU tulajdonosát
A rendőrség természetesen vallatott 
fogta Langyel Máriát, hogy miként 
került hozzá az értékes tü, mely nem 
a Weiszéknál elkövetett lopásból szár­
mazott. A lány mindenféle zavaros 
meséket adott elő, hogy találta • tüt, 
majd azt mondotta, hogy egy Székely 
Tihamér nevű debreceni lakostól 
lopta. Miután kiderült, hogy egyik 
alkalommal sem mondott igazat, • 
rendőrség most keresi az értékes 
bross tü jogos tulajdonosát, akit ez 
utón is felhív a jelentkezésre.

volt .-
„Bésseg fejjel tettük, Ilyesmi 

nem szokásunk
így tehát egy pár hijján megke­

rültek az összes cipők, azonban a 
zsákban találtak ‘egy v iseltei régi ci­
pőt is. Úgy látszik a tettes a maga 
cipőjét lehúzta és ehelyett egy uj ci­
pőt elvitt.

A különös eset ügyében természe­
tesen még nagyobb erővel folyik a 
vizsgálat. A rendőrségen azt hiszik, 
hogy a tettesben vagy feltámadt a 
„becsületérzés“ vagy pedig rossz tré­
fáról van szó és igy kerültek meg a 
cipők.

került, amikor a csendőrség és vám 
őrség emberei nyomára jöttek a nagy­
arányú bűnös manipulációjának.

A nyíregyházi rendőrség eddig

Mrom MabolC'i zsidó kereske­
dőt tartóztatott le

és az elmúlt napon a debreceni rend­
őrség is őrizetbe vett egy zsidót, név- 
szerint Guttmann Salamon debreceni 
mészárost, aki ellen szintén alakos a 
gyanú, hogy részt vett a csempészés­
ben. A zsidó mészárost átszállították 
Nyíregyházára, ahol megejtik a kihall­
gatását.

Egy Rosenberg nevű kereskedő is­
meretlen helyre szökött a felelősségre- 
Vonás Balól, Ezt erélyes nyomozás­
sal keresi a rendőrség. A tettesek 
ellen hivatali sikkasztásra bírás és 
okirathainisitásban való bünrészesség 
miatt folyis az eljárás.

■

<9 ezer
38 ezer 
79 ezer 
46 ezer 

ezer 
ezer 
ezer 
ezer 
ezer

68
37
45
25
16

— Keéntésl (yeagMér, vérszegénység, 
lesoványodás, sápadtság, mirigybetegsé­
gek, bőrkiütések, kelések, forunknlutok 
eseteinél a természete« »Ferenc Jósáét* 
keserüviz szabályozza a belek annyira 
fontos működését. As orvosi tudomány 
számos vezérférfla meggyösődött arról, 
hogy a valódi Farait Jójáét viz hatása 
mindig kitűnően beválik. Kapható gyógy­
szertárakban. drogériákban és fű szert ele­
tekben ;

— Templomi hangverseny a Nigy- 
tamplomban. a „volt issoiataraík 
8sövétségé* november 21 én vasár­
nap délután 5 órakor, a Nagylem - 
p ómban nagyszabású templomi hang­
versenyt rendét a következő mű­
sorral : 1. Moyzes: „Fohász*. Elő­
adja a református leányközéplskolt 
énekkara Horváth Károly énektanár 
vezetésével. 2 a) Schubert: „Largo 
lameitoio“. o) Bich; „Ecós va­
runk...** Játsza a Ilik gyalogezred 
■enekara NWi Antal főkarmester 
vezetésével. 3. Dr Révész Imre lel­
kész beszéde. 4. Bich: Praeludium 
és fuga. Orgonán előadja Szabó 
Emil, a városi zeneiskola tanára. 5. 
Fichtner: XVIII. zsoltár. Előadja a 
kollégiumi kántus Szlgethy Gyula 
karnagy vezetésével. 6. Erkel: 
„Hymnusa“. Ja tsz a a 11 ik gyalog­
ezred zenekara. A leánynevelóinte- 
zet építőkére a templomi kijáratok­
nál a 8 sövétség tagjai kegyes ado­
mányokat gyűjtenek. A m isor. mely­
nek ára 10,000 korona, a templomba 
belépéskor megváltandó.

— Jön: .& vigöivegy“.
— ErMébSt-napra cserepes és 

vágott virágok, csokrok, kosarak leg- 
izlésesebbeu Rózsa virágcsarnok, 
Kossuth utca.

— Zenekedvelők Kőre december 
2-án Hegyi Enánuel és Ziámboky 
Miklós népszerű hangversenye (ol­
csó heíyárakX december 5-én Anday 
Piroska (II. bérletest), december 
13-án Vasa Prihoda (III. bérletest). 
Jegyek Méliusznál.

— Csak a párisi boulevardok elő­
kelő kirakataiban láthatók az olyan 
pompás szőrméitu t, amilyeneket most 
az idény beálltával Vágh Gyula szűcs 
nagyiparos (Piac-utca 4) hozatott 
úgy a helybeli, mint a vidéki úri kö­
zönség számára, de ami egyúttal fé­
nyesen emeli Debrecen város szücs- 
iparát is. Már megtekintésre is ér­
demes — vételkényszer nélkül.

— Jón ; „Ne ölj I* Conrad Yeldt- 
tal.

— Ügyvédi hír. Dr Jóna Kálmán 
ügyvédi irodáját áthelyezte Fúvósa­
kért-utca 4. szám alá, a régi Fú­
vósakért volt bejáratánál most épült 
városi bérházba.

— Dl acél gőrredönyöket készít 
Piros Béla lakatosmüheiye, Péterfia 
32. sz.

— Úri ebédet és vacsorát 
adok havonta 700.000 koroná­
ért, Bővebbet Piac-utca 68. I.

I em. Erdödy.
; — Erdélyi Stakacskönyv. Fabri-

ciusné Bónyi Elsa könyve megjelent, 
ára kötve 75 ezer korona. Kapható 
Antalfy József cégnél és minden 
könyvesboltban. Telefon 6 —12.

— 65 .év óla közkedveltségnek ör­
vendenek köhögésnél, rekedtségnél, 
torok- és légzési szervek működési 
zavarainál a világhírű Egger féle 
mellpasztiilák. Kapható mindenütt.

Bözsiliéli álma
az, hogy Pacalt János Debrecen legrégibb 
virágcsarnok gyönyörű kiállításából kap- 
janak virágot, Tel, 14 -6J. Püspöki pilóta
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— Hádiő-mnaor november 18. 
C»6l<’r*ök. Budapest. Déleiéit 930 Hitek, 
VPigudartg )2> Hírek, közgazdaság 
Délután 1 ; Időjárás- és vízállásjelentés, 
3: Hírek, iözgízdaság. 4: .TDodérvásár* 
weseir». 1. Lili csinjei. Meresorozat, II. 
rési. Irta és előadja Ajtay Margit. 2. A 
esed abc rlartg. Irta és e'öadja rschárci 
M votny Ltjosré dr né 8 Pojéca. (Zenei 
kép.) Előadja Kály Mária ícngoiatnti- 
wészrő és Friss Antal gordo .kamüeész 4. 
Meitherceg Irta is eiöídja Pásztor Jö­
ttét. 5. Neretédsl a .Denevér" bői. Énekli 
Mírkua-Szoyer Ilike koloraturénektsnő, 
zengorán kiséri Márka* Dezső. 6. Tündér­
álom. Irta és előadja Radnay Soltész Irén. 
7. A .Tündérvásár* rádió postája. 5: Idő­
járás és vizállésje'en'és. Utána; Az 
Operabáz zenekarából alakult kamsriztne- 
kar hangversenye. 1. Feethoven: Egmont 
— nyitány. 2 Mouton: Impression t xr>- 
tique, suite. 3. Doppler: Ilka — nyitány. 
4 Wrgner: Siegfried — ábrázd. 5. Men- 
deleíthn: Nászinduló, 6,15: Gyula diák 
raját müveiből olvas fel 7: .Miből és 
kit idézek 1* Irodalmi rejrvénvverseny. 
farija Bánécay Dezső dr, 8.15: Tarka-est, 
KOrremüködnek ; Balogh Bőske, Érckövy 
László éz Hoffmeister József (szájharmo­
nika), 9,30: Hamar zene.

KÜLFÖLD. Bécs (577 és 517.2). Dél­
előtt 11 és délután 4,15: Hangverseny, 
7,30; Angol nyelvóra, 8,06: Kamarazene­
est, 9,15: Szkeccs-est, 1, Der Herzen s- 
brrober, 2, De Liebesbrief, Berlin ((65 és 
483.9). Délután 4,80: Szavaló-délutln. 5 : 
Mrgyar népdal dé wtán, Közreműködik: 
Bii'Sgyi Imre .dr (hegedű), Diósy tdith 
(rzeprár) és cigányzenekar, 7,15: Spanyol 
nyelvóra, 8: Herbert Eulenberg felolva 
sása, 10,80: Tánczene, Boroszló (322.6), 
Délután 8,50: Indulók, 7,35: Előadó-est, 
8,30: Wagner zeneóráméiból, 10.15; Tánc­
zene, Lipcse (357.1), Délután 4,30: Hang­
verseny, 7,15: Előadás az osztrák csatla­
kozási mozgalomról. 9 : Renaissance est, 
München (535,7), Délután 12 15: Hang* 
Ver eny, 4: Olasz mesék, 4,(0: Kamara­
zene, 8,45: Spany ol jelenetek, Róma (422,6), 
Délután 4,30: Stefani hírek, tőzsde, 5,15: 
Hangv«rseny, 8,30: Mezőgazdasági hitek, 
9: Színjáték közvetítése, London (361,4), 
Délután J : Tánczene, 9: Könnyű hang­
verseny, 10 80: Zongora-duett, 11.15: 
Hat gverseny, 11,30—1: Tánczene,

— Jön: »Be ölj I“ Conrad Veidt- 
tal.

— Három hónapi fogház sivárért. 
Pálfi József tiszacsegei béres 1925 jú­
lius 15-én a Debrecen—balmazújvá­
rosi utón haladt szekerével. Előtte 
egy másik szekéren ment Szepesi 
Ferenc, akinek szekerében ült édes­
anyja, Szepesi Andrátné is. Pálfi Jó­
zsef a hosszú utoo elaludt a bakon 
és nekihajtatott az előtte igyekvő sze­
kérnek, amely felborult. Szepesi An­
drásáé kiesett a szekérből és oly sú­
lyoz sérüléseket szenvedett, hogy pár 
nap múlva azokba belehalt. A deb­
receni törvényszék gondatlanságból 
okozott emberölés miatt most vonta 
lelelősségre Pálfi Józsefet, akit ezért 
3 hónapi fogházra ítélt.

— Az ositftlysorsjáték húzása. Az 
osztálysorsjáték húzásán a kővet­
kező nagyobb nyeremények buzit 
tak ki: 30CO pengőt (37 500.000 
koronát) nyert 30761. 2000 pengőt 
(25 000.000 koronát) nyert 70928. 
1000 pengőt (12 500.000 koronát) 
nyert 44410. 500 pengőt (6,250000 
koronát) nyertek 12103 45091 49892. 
400 pengőt (5,000000 Horcná) nyer 
tek 9440 28915 49808, 53844. 
Eienfelül 300 pengőt (3,750 000 
koronát) nyert 9 szám. 200 pengőt 
2,500.000 koronát nyert 26 szám. 
75 pengőt (937.500 koronái) nyert 
955 szám, a búzás folytatása nov. 
18-án reggel fel 9 érakor lesz.

— Jön: »A vlgömgy“.
— A debreceni Testvér Egvesület 

h&Zg) ülése. A debreceni Testvér 
Egyesület november 19-én, pénteken 
délután fél őt órakor, a Széchényi- 
utca 4. sz. alatti lelkészt hivatalban 
közgyűlést tart. Ennek egyetlen tárgya 
az egyesület feloszlása, illetve alap­
szabály szerinti működés helyett át­
alakulás bibliakörré. A tagok előírásos 
meghívása már megtörtént. Az elnök­
ség ezúton is kéri az illetékesek 
onto» me gjelenését.

— Templow»gjesölell előadás. Pén­
teken d. u. 6 érakor a Kollégium 
dísztermiben a vallásos szakcsoport 
tart összejövetelt, melyen előadást tart 
Mezey Béla vt. lelkész a ,,Keresztyen 
hitmé'téke a mindennepi élet" címen; 
ezenkívül lesz még ének, ima és zene­
síéin. Belépődíj nincs.

— Jön: „A vljözvepf“.
— Ksntsrsiene tanfolyam kezdő­

dik Debrecenben. Párícsy Pál, a deb 
receni zeneiskola kiváló tanára de­
cember elsejétől kezdődőiig kamara- 
zene-taofolyamot nyit Debrecenben, 
amelynek folyamán rendszeres kikép 
zést ad a kamarazenében a másod 
évesektől kezdve minden jelentkező­
nek. Ez a tanfolyam már csak azért 
is nagyjelentőségű és értékes, ameny 
nyiben ilyen rendszeres kiképzés a 
zenének ezen a terén Debrecenben 
nem volt s igy most mindenkinek al­
kalma nyílik, hogy zenei tehetségét a 
kamarazenében is érvényesítse es fej 
lessze A tanfolyamra jelentkezhetnek 
hegedűsök, zongoristák, brácsások és 
kisbőgótök a Zenedében, II. emelet 
8. terem, Pariciy Pál zenetanárnál, 
délután 2—8 óráig. A tanfolyamra 
tandíj 100,000, brácsásoknak és kis- 
bőgősöknek 60.000 korona.

— Adóllielés Iránti felhívás. A 
városi sdthivatal felszólítja mind- 
azen adózókat, akik községi sdó- 
fökönyvbe előirt évi adójuk IV. re 
gyedévi részletét november 16 áig 
be nem fizették, hogy azt járulékai­
val együtt a városi adópénstárnál 
fizessék be, mert a hátralékosokkal 
szemben, nem fizetés esetén a végre­
hajtási eljárás folyamatba tétetik.

— Bársonykalapok 150.ooo 
koronáért legszebb formákban 
a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

Férfi-, vagy fiú- 

ruhavásárlás 
előtt győződjön meg 

olcsó árainkról!

Téli szükségleti hosszú kabát — — 4CO.ooo K 
Átmeneti double-------------------------------------- 7OO.ooo K
Fekete téli kabát bársonygallérral — 900,ooo K 
Fekete téli kabát saálgallérral— — 900.ooo k 
Saálgalléros téli kabát plüschbéléssel l,05o.ooo K 
Fekete bőrkabát----------------------------------- l,O5O.ooo K
Barna bőrkabát----------------------------------- l,200.ooo K
Férfiöltöny — --------------------------------- 500 ooo K
Sportöltöny------------------------------------------l,00ü.ooo K
Lengyel nadrág--------------------------------------3OO.ooo K
Strux nadrág;-------------------------------------- löO.ooo K
Pantalló strapa nadrág---------------------150.ooo S IÓI

kaphatók a

.HAJDÚSÁGI1 
férfi és fiú ruhaáruházban

PIAC-UTCA 67. Vármegyeházzal szemben.

— Penielien les« nz Úrnők kon­
gregációjának össiejövete-e. úr­
nők kopgrcg‘ciój'»Eak e havi össze­
jövetele nem ma, c-ütőrtökÖD, hanem 
pártfogójának napion, pénteken dél- 
után 4 érakor lesz a Svetits inté­
zetben.

— A Protestáns Háziipari Szö­
vetkezei közgyűlésé. A debreceni 
Magyar Proteuáns Háziipar Szövet­
kezet november 28 án, vasárnap 
délelőtt fél 12 érakor a Dóczi-inté* 
zet nagytermében rendkívüli köz 
gyűlést tart, melyre a szövetkezet 
tagjai tisztei eltel meghivatuak. Tárgy' 
sorozat: 1. Igazgatósági jelentés. 2. 
Igazgatóság javaslata a szövetkezet 
felosztására vonatkozólag. 3. Indít­
ványok. Azon esetben, ha ezen 
rendkívüli közgyűlés nem lenne ha­
tározatképes, úgy december 5 én 
délelőtt 11 órakor uj közgyűlés fog 
megtartatni. Az igazgatóság.

— Ferenc Ferdinand fírnak eskü­
vője. Stuttgarti jelentés szerint Ho­
henberg Miksa gróf néhai Ferencz 
Ferdinand trónörökös fia teljes csend­
ben tartotta esküvőjét Waldburg Er­
zsébet grófnővel. Az esküvőn a Habs­
burg család tagjai közül senkisem 
jelent meg.

— Erzskbet-nspra legszebb éő- 
virágok k* phat'k SIMKOVITS mű- 
kertész (Kosfuth-u. 11.) élővilág 
üzletében. December 5 étől ogyanoit 
(Kardos-bá») erdőn válogatott, szebb- 
nél-szebb, 3 vagonnal érkező fenyő­
fákkal karácsonylavágár lesz.

- VaitHT Margit újonnan beren­
dezett modern tánciskoláját novem­
ber 15 vei megnyitja. Beiratkozások 
egész napon át: Baby- és felnő!t- 
kolonokra, valamint balett és rit­
mikus tornára. (Péterfia u. 30 )

b Ilii tömést I MŰSOROKAT 
BHafiVHORDHitHilT. Hma6AT,stb
jutányos árak mellett

Vecsey
fogász készít

Szent Anna-uca 6

— Női tagosat alakalt a ssaloalil 
Hagyar Pariban. Nagyszalontáról 
jelentik: Tegnap délután alakult 
meg több mint ezer résztvevő jelen­
létében a nagyszalontai Magyar 
Párt női tagozata. Nagyszalonta az 
eisö város, ahol a tök belekapcso­
lódnak a Magyar Párt aktiv politi­
kájába. A megindított mozgalom a 
legte jisebb sikerrel járt, mert a 
pártba már eddig is 544 női tog 
Iratkozott be. Pu Iffy né, Gulácsy Irén 
beszélt az aiaauló gyűlésen a 
Mohtcsi-vősz évfordulójáról és meg* 
á lapított?, hogy Mátyás király biro­
dalminak szétomlasát annak a ma­
gyar egységnek a hiánya okozta 
amelyre a konstruktiv munka szem­
pontjából ma nagyobb szükség van. 
mint bármikor volt. Kövér Gusztáv 
és Hadházy Kálmán beszéde után 
az alakuló ülés lelkes hangulatban 
ért véget.

— Olcsóbbak leitek as állalojtó- 
anysgok. A Tiszán'uli Mezőgazd»- 
tági Kamara felhívja a gazdatárssds- 
lom figyelmét arra, hogy a földtnive* 
iésügyi kormány az érdekképviseletek, 
elsőrenden a Mezőgazdasági Kamatait 
közbenjárására az állami Ojtóanyag- 
termelö Intézetben termelt s az állat
gyógyászatban használatos ojtóanyagok 
és szérumok árait jelentékeny mérték­
ben leszállította A Mezőgazdasági 
Kamara tehát felhívja a gazdalirss- 
dalom figyelmét arra, hogy lépfene, 
sertésorbánc, szeptikémia mirigykor 
coli-paralhyphus, baromfi kolera ellen: 
ojtóanyagokat, illetve szérumokat sí 
Állami Öjióaoyagtermelő Intézet utján 
szerezzék be, mert itt lényege en ol­
csóbban fedezhetik oltóanyag-, illttve 
szérum: zükségleteiket.

— Az Igazoltató rendőrt négyszer 
megszórta a késével. Budapestté, 
jelentik: Végft János kocsis Pest­
erzsébeten az egyik mulatóban ittas 
állapotban egy nőt leszurással fenye­
getett. Erre a garázda embert a mu­
lató helyiségből kivezették, közben 
rendórt hívtak. A rendőr igazolásra 
szólította Véghot, ő azonban nem 
csak, hogy nem igazolta magát, de 
késével négyszer a rendőr felé sü ­
tött. Hatósági közeg elleni erőszak 
bűntette miatt letartóztatták. Vőgt 
Jánost ezenfelül úgy is körözik.

— Divatlapok, levélpapír különle­
gességek levelezőlapok, papír és író 
szerek a legnagyobb választékban 
Csáihy-téle könyv és papirkereske- 
désben Piac-utca 8. szám.

— Debreceni honvédek a hsrebas. 
Irta Molnár József ezredes. Ara ■> 
pengő (37.500 K). Megrendelhető a 
Ha^ufoid kiadóhivatalában.

— Menyasszonyi ke_ 
lengyék, ezüstnemueK 
nagy választékban, l®9" 
olcsóbban Halásznál*

Legszebb
kalapok és nyakkendők

Kornfeld
divalbtzábao._________
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SZÍNHÁZ
a csokonal-szlnház müso a :
C»üiörtök, november 18: Noszlyfin 

>Kete Tóth Marival L) 12 bérlet
Péntek, november 19 : Noszty-fiu esete 

Tóth Marival B 13 bérlet
Szombat, november 90 : Noszty-fiu esete 

Tóth Marival Bérletszünet

A Noszty-fiu esete 
Tóth Marival

Mikszáth Kálmán regényéből színpadra 
ilkalmazta Harsányt Zsolt Bemutatta a

Csokonai-színház november 9 én.)

Mikszáth Kálmán örökéletü poézi- 
sének irodalmi jaientösége abban a 
iiianjnélkilli őieiábráaolasban kristá­
lyosul ki föibacsüíhstlen őrtékvaó- 
sággá, maly a magyar néplólek, 
társadalmi élet és berendezkedés 
derűsen meglátott jellemrajzai mögül 
magát a színtiszta magyarságot vetíti 
elénk keresetlenül egyszerű leírásain 
keresztül. Témáit, rajzait, alakjait 
i azt a napfényes magyar stílust, 
mely minden írását ragyogó színművé 
varázsolja, kivétel nélkül szép prózai 
formákba öntötte, anélkül, hogy a 
végtelen magyar mezöt, a roman'ikus 
várat s a falusi kúriák üle levegője 
-helyett csak egyszer is betévedt 
vo’hi a ku'isszák mesterkélt világába. 
Maga mondotta egyszer: „Bizonyos 
dolgok a helytől függenek, ahonnan 
nézi őket az ember.“ Mikszáth Kál­
mán pedig minden történetet és min­
ién emberi jellemet közvetlen közelről 
szemlélt a jótékony derű napual is 
fényesebb látószögéből, hogy átélve 
azoknak bekő érielmér, megrajzolja 
a magyar nép le'ki stukturaját.

Elismerjük, hogy Mikszáth regé­
nyei színpadra kívánkoznak, hiszen 
Írásainak egységes szerkezate, kitűnő 
jellemei és nagyszerű humora drama­
tizálton is elérik hatásukat, sőt azt is 
megengedjük, hogy egy-egy Hevesi­
féle vagy Harsányt féle átírás eléggé 
fenntartja regényeinek eredetiségét, 
ám mégis csak efemer értékű kontár­
kodásnak kell minősíteni azt a nagy­
mérvű színház-üzleti erőfeszítést, 
moly végiggázolva Jókai Mór és 
Mikszáth Kálmán halhatatlan nagy 
müvein, holmi szerkezet-vagdoló át- 
csoportosítások és egyéni felfogású 
pointirozások segítségével uj formát 
ad olyon alkotásoknak, melyeknek 
formája eredetileg is tökéletes, sőt 
tgyedül tökéletes. Beethoven zongora­
szonátáiból éppúgy felesleges és káros 
volna hegedűversenyeket Írni, mint 
szobrokba önteni Raffael Madonnáit 
wgP regénybe átírni Shakespeare 
Romeo és Júliáját. így sikkadt el 
Hevesi Sándor átírásában Jókai annyi 
Hűk regénye és Mikszáth Vén gaz­
embere is, melynek föalakja annyira 
beleszorult három kis felvonásba, 
■logy nyolc órakor még egészséges 
szervezete este fél 11 kor már áldo­
zatul asett egy rohamos tüdőgyulla­
dásnak.

Ilyenféle gondolatok kísértettek a 
Noszty-ftu esete debreceni bemutató­
ján is, amikor Mikszáth Kálmánnak 
a dzsentri világot karakterizáló regé­
nyét egy népszerű operette librettó­
dnak s kabaréköltőnek: Harsányt 
-Soltnak ügyes tálalásában szerví­
rozták fel közönségünk számára.

A regénynek átültetése a rutinos 
színpadtechnika s ügyesen átőrzett 
átuusutánzás minden jó tulajdonsá­
gát magában foglalja, bár a szcani- 
rozásnak fordulatokban gazdag jeíe- 
nzteiből sok olyan színpadi hatás 
■Ivközik ki, mely az eredetiség rová- 
^ra m6gy. így a komikus alakok 
"izottan erős szerepeltetése operett­

szerű hatásokat vált ki.
A közönség természetszerűleg lel-- 

<osea fogadta Mikszáth dramatizált 

regényét, melynek befejezéséül Har­
sányt Ztolt a hol;wood! mozi-drama­
turgok trükkjeit alkalmazta. A deb­
receni bemutató rendezése nem ha­
gyott maga után sok kívánnivalót és 
ThuRciy Gyula úgy ebben, mint a 
játékban excelláit. Az előadást kü­
lönben az epizód-szereplők vitték 
diadalra. Dolgos I la a fő női sze­
repet teljesen elíapositotta és úgy 
róla, mint a Noszty-fiút személyesítő 
N.ldasdyról csak annyit mondhatunk, 
hogy műkedvelői színvonalat produ­
káltak. Vezetöszeiepak játszására 
nem alkalmasak. A többi szereplők, 
élükön Hermann Manóival és Ha- 
lassy Mariskával, kitűnő formában 
voltak, bár Kardoss Géza a tót báró 
kedves és valószerü alakját túlzottan 
groteszk operett-figurává torzította 
el. Az előadás igazán txcellens sai- 
Dészi értékeit négy kis epizód szerep 
alakitója: Szabó Gyula, Rajz Fe­
renc, Tímár Kató ős Szigeti Janő 
reprezentálták. Tamás Banö —mint 
mindig — mulatságos és egyforma 
volt.

A Noszty fiú esete Tóth Marival 
előadásáról különben elmondhatjuk, 
hogy kifogástalan lett volna, ha tör­
ténetesen a Noszty-fiút és Tóth 
Marit kihagyták volna belőle. (In.)

M »zgöszlnhAzak közleményei :
Csütörtök

Apollo
Két sláger egy előadásban : I. 

„Hermeliues sátán“. Társadalmi 
drama 8 felvonásban. A romantika 
adja meg az izt és a bájt ennek a 
nem mindannapi históriának, hol egy 
kedves kis mun saslany miut orosz 
n gj hercegnő fejezi be karrierjét, A 
film fe vé elei egy szóval: gyönyö­
rűek. II. „Bubi vagy nem bubi“. Ka 
varodás egy bodies fejecske körül, 
a főszerepben Marie Prévost. Az 
egyik kérője konservativ és ragasz­
kodik a hosszú hajhoz, a másik bu 
bista és cserlestont táncol. Marie 
Prévost nem ragaszkodik a külső 
-éghoz és figyelembe nem veszi, 
hogy bubi avagy Csillag Anna ős 
épen azért egy harmadikhoz megy 
férjhez.

Vlgszliháit
Kőt sláger egy előadásban: I. 

„Fregoli kapitány“. Vígjáték 
7 ü felvonásban. Az amerikai 
aranyásók és a favágók világába 
vezet. Fregoli kapitányba két szép 
leány, egy testvér, beleszeret, úgy 
gondolják megoldani ez ügyei, hogy 
a hármas szorelmespár a mormonos 
közé akar menni, s a békés meg­
oldás előtt a kalandok egész soro­
zatán viszi keresztül. Ennek a film­
nek a legnagyobb halasa a közvet­
lenség. II. „az éjfeli ciklon“. Ka­
nadai regény 7 felvonásban. A film 
meséje eléggé sablonos, mert jónak 
diadala a rossz fölött, megszokott 
dolog a filmeken. Azonban mégis 
csak az izgatja a legjobban a kö­
zönséget, mert ott van a becsületes 
férfi, igy az igazi szerelmesek ta­
lálkoznak össze. E film technikája 
bámulatraméltó.

Meteor-nosfé
Csütörtökön „Casanov* London­

ban“. G.yde Flitch „Bjau Brummel“ 
című világhírű regénye filmen. Fő­
szerepben John Barrymore. Kísérő • 
film: „Jön a kisértet“. Előadások 6 
órától.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■
bíró ruhafestő

plisszérozása és guvlérozása 
áll a legjobban.

Bika-udvar és Péterfia-u. 30
£3 ■ B.-iKBÄ ■ ■ ■ K H ■ ■ ■ ■ ■■

testedzés
Hírek a DKASE köréből. A DK ASE 

vezetősége felkéri az önzés játékoso 
kát, hogy a csütörtöki ketkapus tré - 
ningen. valamint este fél 8 órakor a 
Royalban tartandó szakosztályi ülésen 
feltétlen jelenjenek meg. A szakosz- 
tá yi gyűlésen az összes játékosok meg 
jelenése fontos, mert az Amató'r zsü 
rínék benyújtandó jegyzéket alá kell 
írni.

a Tőz5DEon—_______

I korona Zürichben:0,0072 6272 
EBrieM xerief

»eiafttl 0.0012.62% Mariin 123.10-, 
518 50—, Londrrj 2515,—.’ 

f*;1’ l7,42‘'’ Milta* 21.50-, Práka 
15'35‘/s, 3elgud 9,15,—, Szótis 3.75-, 

2.86,— Vauó 57.50 Bác*. 73.15, 
Hollandia 207.40, Br9su«l 72,20.

Hivatalos devizaA/folyamok :
Angol főni 345.825 -347.825 belga 

Irank 9921-9961, cseh kjrons 2109— 
2119, dán korona 18.935 19.055, dinár 
1252-1262. dollár 71100—71400, francfa 
Irank 2383 -2448, hollandi forint 28495— 
?^45, lengyel zloty 7835 -8035, au 
386-406, len 513—519, lira 2874-2934 
néma! marka ,6.911-16.971, osztrák «chil­
ling 10034-10074, norvég korona 17 825 - 
17.875, svájci frank 13.750 -13.8 0 «véd 
kOiona 19.030—19X90

A nemesfémpiacon az üzleti tevékeny, 
ség minimális volt A magánforgalomban 
az ezüst egykoronást 4.400-4.6J0, a 
két koronást 8.80J-9.200, a forintost 
12.800—12 600, az ötkoronást 24.500— 
24.800 koronával jegyezték.

Az ékszertőzsdén a szinarany grazi­
jáért 47.9_Ü koronát fizettek. 

Gabonatőzsde
.4 készárupiacon a forgalom rendkívül 

csekély, úgy hogy a piacon újból azt

Valódi é? másfélj szőnyegEh —
B |> szabaösszBhötök — futók” ' I > W ■ A |> — hEncsErátvBtök — ágy-|Z L Sk K % JA M és asztalteritőh — föggö-

W I II S ■> 111 |> nyöh, —paplanod, takarók1 lópokrócok — hJínák
™ ■■ w _ angorabörök - stb.

óriási választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi Debrecen, <ossuth-utca 19

A széninség dacára is kaphat azonnal valódi 

salgótarjáni darabos fiitőszenet 
Elsőrendű tüzelőanyag, teljesen pótolja a porosz kőszenet

Kizárólagos vezérképviszlő:

5chuschitzky János és Társa cég 
Debrecen, Szent Anna-utca 7. Telefon 12—48, 12—62.

hangoztatták, hogy az előfordult kötése­
ket n‘tn jelentik be. A 76 kg-os tisaa- 
vidéki burát 395-337-50 J koronával je­
gyezték

A rozspiacon a külföldi kereslet meg- 
csappaná'a miatt a forgalom szűk kere­
tek között mozgott. A rozs ára 800—305 
ezer korona között ingadozott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok 
nem változtatták m-»g liszUratkat.

A terménycikkek piacán a forgalom 
szűk keretek között mozog és a maga 
eabb 4r járdátok sem ösztönzik az áru­
tulajdonosok jt az eladásra. Élénkebb for- 
griom csak a tengeri piacon tapasztalható, 
ahol az aj tengerit 197.509, a eaóvea 
tengerit pedig 187.500 k-rónával jegyzik. 
A zabpiacon a kínálat minimális A zab 
ára ?33— 255 000 korona névlegesen. Az 
fcrpaféiék piaca teljesen üziettelen

A magpiacon a mák és a bab iránt ta­
pasztalható újból élénkebb érdeklődés.

AilatvAsár.
A sertésvásáron nem változott az irány­

zat Arak: zsirsertés la 17.25—17.5, Ha 
16 25-16 5, fiatal nehéz 19-13.25, köze­
pes 17.5—17 75, könnyű 15—15.5, szedett 
közepes 16.25 — 16 75, angol hússertés 
16 5—19 ezer korona.

Szabó János
úri divat és egyenruhaszabóságába 

megérkeztek

az őszi és téli

divatszövetek.
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 
feltételek mellett is készitek öltönyt, 
téli kabátot vagy felöltőket. Egyen- 
sapkákat minden kivitelben készitek 
Egyenruhakellékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók üzletemben ‘í 
ref. plsptki palotában, a lagytemploauál. |

Hirdessen a Hajdút öldben I



IU26 november 18.

Élő 
halcsarnok

Csapó-utca 37.
Telefon 7-86

Ugyanott vadkereskedés. Telefon­
it nde lésre házhoz szállít. Vidékre 

postán küld.

FIGYELEM! FIGYELEM!
M ÉSZÁROS ISTVÁN

KÉStoÜVES ÉS MÜköSZÖRÜS
e nakmába vígó munkát felelősség mi l ett 

tállal
Hunyadi-utca 14. sz. alatt. 

T «rtvirelőknek 10 százalék engedmény 1

BEL ES KÜLFÖLDI 
ILLATSZEREK, SZAPPANOK, 
PIPERECIKKEK ÉS LIKŐR 

ooo ESSENCIÁK ooo 
lege'ónyösebb besierióil forrása 

JÓSA ÉS JÖN A 
UTÓDA DROOUER1A 
Debrecen, Kossuth u. 6.

A debrectoi,kir |á »> bíróság, mint telek- 
kónwl hitoság.

12722/1926. szám.
Árverési 

hirdetménykivonat.
Thieszen Géza és Thieszen Ernő végre- 

hajtatóknak Thieszen Hugó végrehajtást 
szenvedő eilen indított végrehatási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverési 18,588 C94 korona > tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett a debreceni 
kir. járásbíróság területén lévő Debrecen 
városában fektő s a debreceni 2020 sz, 
tkvi betétben A. f 1. sor 2974. hrsz. Da­
rabos-utca 9. sz. náz és udvarból a Thie- 
sren Hugó egynegyed rész illetőségére 

30,178.125 korona kikiáltá- i árban, továbbá 
a debreceni 2021. ez. tkvi betétben A. I. 
1— 2. sor 5230. és 5231. hrsz. házból 
Dembinszky utca 28. sz. a. udvarból és 
szőlőből álló ingatlanra 19,749 580 korona 
kikiáltási árban a m. kir. Államvasutak és 
özv. Thieszen Hermáimé szül. Keilhaok 
Mária javára bekebelezett szolgalmi jogok 
érintetlenül hagyása mellett elrendelte.

As árverést 1926 évi december bú 21. 
■ pjáa déleiéit 9 érakor a telekkönyvi ha­
tóság hivatalos helyiségében (Deák Fe­
renc utca 18. szám 104. sz, ajtó) fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénei aiac onyaob áron nem 
adható el.

As étverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
Készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t- c. 
4'. § ában meghatározott árfolyammal 
B-ámítod óvadékaépes értékpapirosban a 
kü döttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előlegre biroi letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket aláirni. 
<’881 : IX. t. c. 147., 150., 190 §§. 1908 : 
XLl t C. 21. §)

Az, a^i az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem atcar, köteles nyomban a ki­
kiáltási ár százaléka szer nt megállapított
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
náza ekáig Kiegészíteni. (1908: XLI. t. c. 
2i- 8.)

DvOreren, 1926 október hó 4.
Koós s. k. kir. jb rósági a'elnök.

Poloska 
sváb, teiü, patkány, egér és mindenféle 
f rgek irtásara legjobb a NAnASSY- 
f le ezabnd.lmazott FÉREG1RTÓ8ZER, 
amelyet felelősséggel es megbízhatóan 
vállalja a féregirtast és lakások vizs- 
gálását he yben és vidéken. Poloska és 

féregii tószer kapható

Nánássy István
Dabracen, Koasuth-utca 47 «z.

N ont’ott a Mbgjbr Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, bereue Joasei-ut 59. — Kiadja a Magyar Ne innen Könyv­

APROtHRDETESEK
------- -------  ■ --------------------------—■ ■■■■■■■■■■

Lakás
Várai központjában egészséges, szép nagy 

bútorozott szoba kiadó december 1-ie - 
egy vagy két szentélynek ellátással ! 
vagy anélktl. Citál Városháza trafik, l 
Piac-utca. 766 j

Ijeaian átalakított 2 szoba, konyhás lakás l 
azonaal kiadó Csokonai utca 44 Í69

Butin lőtt szobát urinönél végzendő házi­
munkáért pár ember olcsóért kap. Csapo- 
u’ca 53 756

3-4 gubáit, fürdőszobás lakást keretek
leheiöleg a város belsejében, Szerénv I 
lelépést fizetek. Cim a k adóben 757 I 

Igf szoba, konyha, kevés leléphess! át- | 
adó. Homok-kert, Monostoipalyi-ut 12. 
szám. 768 ■

Hadé 2 szoba, fürdőszoba, konyha, ka- i 
mara, 2 nagy terest, 4 lóra való istálló, 
kocsiszín. Cegléd-utca 16. Telefon 757.

szám 7 4
Elegáns utcai szcba ágynemű nélkül ki­

adó magánosnak. Szent Anna 31. 783
Piac nlcán egy parkettes szoba, konyhából

áljó lakás tavi bérért átadó. Hock I« 
kásiroda Szent Ásna négy. 86

Két szoba, konyha te jes komforttal házas­
párnak vagy irodának ki»dó. Piac utca 
10, II 3

léi kabát- és rubavarrásban gyakorlott 
varrónő házakhoz varrni ajánlkozik. 
Cimet a Hajduföldhöz kér beadni „Szor­
galmas* j’hgére 758

Fátdssa traktor kezelését elvállalnám bár­
mikor. Eötvös József Derecske, Attila- 
utca 93. 769

lúmelby léssel fényképész Szent Anna n.
11. Jmanycsan készít mindeneemti fény­
képeket. 773

Feles marhatartást — 15—20 darabig — 
vál aiok. Éi tekerni lehet naponta a dél­
előtti órákb n Bihar vármegye Vitézi 
Székénél, Nyugati-utcai, huszarizkianya. 
Bihar vármegye Vitézi Szék. 1214 

Ttaifa és rönk vágást vállalok helyben és 
vidéken kicsiben és nagyban jutányos 
árért. Arany János-utca 60. 777

■lélyegotlboi** Füvészkert-utca 14, erre 
let. Nyitva egesz nap. Gyüj őkeek régi 
magyar, osztrák, külföldi anyagból dus 
választék, olcsó áron. 779

Dúskálhat legújabb, legdrágább, legszebb 
regények között. ,Sivö* kölcsSnkÜnyv 
hr Csapó utca 11. z85

FRANK JÓZSEF ÉS TESTVÉRE 
- 'AemiMMnann 

cég Debrecen és környéke úri közönségének régi, elismert, megbízható 

szabócége,
hol mérték után finom angol szövetekből a legújabb szabású ruhák 

készülnek szolid árak mellett.
Külön eges bundaszövetek nagy választékban I 

Piac u. 63. Telefon 1073

OEHREEEHI
ÜVEBHERESHEaEEMI H.-T.

:: TISZA-PM.OTA ::
RÓZSA-UTCA 2. sz.

Legnagyobb tiszántúli 
üveg-, porcellánlám­
paáruk, alpacca evő­
eszközök és konyha­
felszerelési cikkek gyá­

ri lerakata.

Diszmü ajándÉh- 
tárgyah óriási vá- 

lasztéhban I
■rrwMwvwMNvaHMBHrvi

Kereslet
Lakótársat keresek, szolid életüt, főtéren 

levő lakásomba. Címet a kiadóba kérem 
le,dn'- . .UX, • • VbFérfi íxabttasuút felveszek vidé*i jobb 
•Báládból, Óry Sárdor fétfiszabó, Kot- 
suth utca 11. „ . ,' ,

Fiatal jóravaló leány koszttal bejárónőnek 
azounalra felvétetik. Timar utca 17. 3 ik 
lakás. 782

lolnárssgédet keresek azonnali belépésre 
hosszabb idejű működési bizcnyitváay- 
nyal, fizetési igények megjelölésével. 
Cim Sass malom, Nagyiéta. 789

(
Mindenfele bel- és külföldi 

szén 
krksz. tcjásbilket, Tűzifa

bük' és tölgy csontszáraz minőségben.
Retorta bükfasién kicsinyben és 

nagyban házhoz sz ilitva is

Gabányi Sándor Utóda j 
Debrecen legrégibb cégénél a leg- I 
olcsóbb napi áron beszerezhető» 
Csapó-u EB. Telefon 4-48. g

Eladó 150 méter oázsa mag befogadására 
alkalmas szétsz dbetö tölgyfa hombár. 
15 métermázsa nemesített rozs vetőmag. 
Cegléd utca 16. 773

Fin teli kíbar, teljesen uj, sürgősen eladó.
VVtrbőozy 12 földszint jobbra. 781 

íladó oeerepkalyha, Honvéd utca 9/f 784 
Eladók: óosk« kapu, va»konyha, nagy 

lürdckád, szivattyús kút mindeneitől.
B. tűién 27. 787

losómedieprém, használt ruhák, i agy ká­
posztás nordó elvdók. Ugyanott zongora 
nyrkorlisra ki»dó. Cim a kiadóhivatal 
nan 786

finnpadi ntcin fflds;intés ház. üzleteiket 
oi*d,. rtock iroda Szent Anna négy. 87

Vegyes
Találtatott a Piac- és Széchenyi utca sar­

kán egy arany kezelőgomb. Igazolt 
tulajdonosa átveheti a Hajduföld kiadó­
hivatalában. 759

Mielőtt ezen cikkekből szük­
ségletét fedezné, kérjük dú­
san felszerelt áruházunkat 

feltétlenül megtekinteni.

Raktár apasztása cél­
jából áruinkat a leg­
mérsékeltebbre leszál­

lítottuk

árairól a nagyérdemű közön­
ség szives meggyőző dését és 
nagybecsű pártfogását kérjük.

SOFFÖR 
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlan. 
K SS gépműhely és soffőrisg -Iája ké,r. 
előd jtabnálláBbahehe és»e| Erzsébet u ■>

SODRON YGYAr 
sodronykerités, sodronyazöret, stukatór 
nád, kocsiülés, lábtörlő átiánvozn 
sodronyágybetét legolcsóbb beszerzési 

forrása
Neuba uer János

12 évre 
haszonbérbe lesz adva 
a folyó évi november hó 29 én (lé­
nián 3 érakor Vm^spérca község, 
házánál megtartandó szóbeli veneuy 
tárgyaláson a Nyirábrnny—negyfüjnpj 

1299 hat. holdas tagbiM, A 17 000 000 kenni» készpénzei, 
vagy tek-ríkbatéij könyvecskével 
felszerelt sj’nlstck fonti időpontig 
Varam p^ics község elöljárcssgánól 

nyu t indok bt,

RISKÓ BÉLA 
angol és francia női divatterme 

GAMBRINUS PASSAGE 
__ M é rsékelt á r aki

SZENT ANNA 
DIVATÄRUHAZ 
Szent Anna*utca 2 sz.

Ajánlja a legolcsóbb árakért: 
férfi és női fehérneműit, nyak 
kendő, pulver, harisnya, keztyü, 
ernyő, fésű, zsebkés és kefeárui'. 
Bőröndök ér ridikülök is a leg' 

nagyobb választékban.

Sodronyágybetétek 
összecsukható vaságyak, mosdók, kályha- 
ellenzők, lábtörlők, asztaltüzhelyek, stb 

jutányosán beszerezhető

OTTÓ lakatosnál
Rákó zy-uica IS.

Feuermann Bernát
böröndös

Debrecen, Piac ú. 44.

hSsénH

J
hirdetöiroda

rt.
Budapest, V. Dorottya u. U*

Telefon : Teréz 34— 45.

Felvesz hirdetések^
a világ minden lapja részére.

Reklámtervekel k^sz^ [ 
A gazdasági propaganda. 
vezető legalkalmasabb és e 

olcsíbb m ‘djait kidolgozza.

Társházak Eurípa minden jelen 
tősebb városában. _


